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Voorwoord 
 
 
 
De uitwerking van deze stamboom is gedeeltelijk gebaseerd op genealogische gegevens uit 
ongeveer 1700, die zijn vastgelegd door van Geertruij van Muijlwijck (gehuwd met Hendrick 
Bijland), haar zoon Jason Bijland en haar dochter Margeretha Bijland. Deze gegevens zijn 
terug te vinden in het archief van de familie Heshuysen, dat bewaard wordt door het archief 
van de gemeente Amsterdam. Voor zover controleerbaar lijken deze gegevens juist en 
betrouwbaar en bieden een goede aanvulling op de soms maar beperkte informatie in 
bijvoorbeeld de DTB-registers.  
 
Hoewel deze familie vanaf de eerste generaties hoge bestuurlijke functies uitoefende kon geen 
directe relatie worden gelegd naar de eerder uitgewerkte stamboom van de adellijke familie 
van Bijlandt. Wel blijkt deze familie een eigen familiewapen te hebben, namelijk 3 witte of 
zilveren merletten op een blauw veld.  
 
Ad Teulings schreef op internet hierover: 
 
“Merletten zijn herkenbaar als eendjes, zonder bek en zonder poten. Het motief komt voor bij 
tal van families die we (rond 1100-1300) aantreffen aan de monding van de Schelde. Met name 
in Rijks-Vlaanderen (Bewesterschelde, deels het huidige Zeeland), en het Brabant 
Beoosterschelde (Antwerpen, Gent, Aalst). Rijksvlaanderen en Brabant waren formeel 
leenroerig aan de Duitse Keizer. Maar we treffen het motief ook aan bij families in Brugge en 
Kortrijk. Het zijn vooral kooplieden-families, die zodra zij in het stadsbestuur worden 
opgenomen vaak ook de niet erfelijke titel van ridder verwerven. 
 
Aan de drie merletten worden verschillende betekenissen toegekend. Een ervan is ontleend 
aan het gegeven dat het wapen op oude miniaturen van de kruisvaarders in Jerusalem wordt 
aangetroffen. De Graven van Vlaanderen, die een belangrijke rol speelden in de verovering 
van Jerusalem werden daarna door hun medestrijders, waaronder vele Vlaamse ridders, 
uitgeroepen tot Koning van Jerusalem. Zij die gewond raakten in de strijd zouden dan als 
ereteken dit wapen van hun koning hebben ontvangen. 
 
Ik neig naar de opstelling van een andere verklaring die mij waarschijnlijker lijkt, en kan worden 
vastgeknoopt aan het gegeven dat het aanvankelijk de welvarende stedelijke patriciers-
families waren die het wapen voerden. Zij waren vaak onderling verwant, niet alleen op 
stedelijk, maar ook op inter-stedelijk niveau. En zij bewoonden een gebied (de kust van West-
Vlaanderen en de oevers van de Schelde-monding) dat door inpoldering op de zee was 
veroverd en regelmatig moest worden heroverd. Deze inpolderingen waren van beduidend 
oudere datum dan die van de Noordelijke Nederlanden. Het waren kooplieden-families die 
door hun landheren (Graaf of Hertog) sterk gestimuleerd werden om hun door de 
(internationale) handel verkregen kapitaal te investeren in inpolderings-projecten en 
landontginning. Nieuwgewonnen land en woestenijen waren altijd het eigendom van de graaf 
of hertog, maar na inpoldering en ontginning werd het tegen een bescheiden rente in leen 
gegeven aan de ontwikkelaar. Deze kon het daarna weer in percelen pacht geven aan de 
bewerkers van de grond. En meestal werd het pachtheerschap weer zo snel mogelijk verkocht, 
en omgezet in nieuwe handelskredieten, 
 
Voor kooplieden-families had grond dus een andere betekenis dan voor de traditionele feodale 
landadel. Voor de laatsten was het hun ‘terroir’, een erfgoed, het domein waar bloed en bodem 
innig waren verenigd; voor de eersten een wellict lucratieve belegging en in elk geval een 
middel om een deel van hun handelswinsten op te slaan voor gebruik in slechtere tijden. 
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Bij deze verklaring vormen de merletten als authentieke polderbewoners een ‘sprekend 
wapen’: zij verwijzen beeldend naar de maatschappelijke status van een polderende 
koopliedenstand. Ook het weglaten van bek en poten kan zo worden begrepen: geen bek, 
geen poten, “ni pouvoir, ni terroir”. Kortom: geen feodale aspiraties, al kwam het toch wel voor 
dat berooide landjonkers toeverlaat zochten tot welgestelde stadsjuffers en zo een met 
schulden beladen grondstuk voor een tijdje in de familie inbrachten.”  
 
Erik Verhagen 
Heemstede, 2021 
 
e.verhagen1955@gmail.com 
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I - Jan (Johannes) van Bijlant (± 1525 - ?) 
 
 
 

Jan/Johannes van Bijlant is geboren omstreeks 1525. 
 
Uit onbekende relatie: 

1. IJsbrant Jansz van Bijlant, geboren omstreeks 1550 (volgt onder II) 
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II - IJsbrant Jansz. van Bijlant (± 1552 - 1611) 

 

IJsbrant Jansz van Bijlant is geboren omstreeks 1550 en overleden op 8 februari 1611 te   
Nieuw-Helvoet en begraven in de kerk. Op zijn grafzerk in de Ned. Hervormde kerk van Nieuw-
Helvoet staat de volgende tekst: 

“Hier leyt begrave Isbrant Jansen van Bijlant dienaer des Goddelycke woorts in den dorpe van 
Hellevoet sterf den 8en February 1611”. 

IJsbrant Jansz stierf in Nieuw-Helvoet met achterlating van z’n weduwe, zoals blijkt uit de 
volgende notitie:  

“Betaelt Aechgen Janzdr, wede van Ysbrant Jansze van Bijlandt, in zijn leven pred. tot Nyeu-
Hellevoete, 50 ponden over een jaer haerder alimentatie, verschenen 5 Jan 1616” 

IJsbrant was dus predikant van beroep, maar ook schoolmeester en veehandelaar. 
Volgens een acte van 13 april 1598 kwam IJsbrant Jansen van Bylant als predikant van 
Pietersburen naar Nieuw Helvoet. De kerkenraad was uiteindelijk goed over hem te spreken, 
maar dat hij in zijn vrije tijd ook in vee handelde stond hen minder aan. Schout en Gerechte 
hadden andere bezwaren n.l. zijn scherpe kritiek op de armenzorg. Alle moeite om hem 
overgeplaatst te krijgen bleef echter zonder resultaat, zodat hij tot zijn dood predikant te Nieuw 
Helvoet bleef.  

Predikant, schoolmeester en ook handelaar in vee  
1589–1594 Predikant en schoolmeester te Jaarsveld  
1590–1590 Predikant in Maartensdijk (Oostveen), Westbroek en Achttienhoven  
1594–1595 Predikant te Bommenede op Schouwen 
1595–1598 Predikant te Pieterburen in Groningen  
1598–1611 Predikant te Hellevoetsluis en Nieuw-Helvoet 

IJsbrant Jansz. van Bijlant was gehuwd met Aegchen Jansdr., geboren circa 1552, begraven 
op 24 december 1618 te Delft.  
 
Uit dit huwelijk: 

1. Johannes/Jan IJsbrantsz. van Bijlant, geboren omstreeks 1579 (volgt onder III-a)  
 
2. Adriaentgen van Bijlant, geboren omstreeks1582. Zij was eerst gehuwd met Jan  
  Wissenzn., schout van Nieuwenhoorn en later gehuwd met Jacob Hendricxz. van 
  Gijsen.  
   
  ORA Brielle 59, 27 juni 1633:  
  “Verlijt: Commer Corstiaan bekent aan Adriaantje Isbrants van Bijlant, weduwe van 
  Jan Wissenzoon, in leven schout van Nieuwenhoorn, een schuld van 62 g 10 st.”. 
   
  Op 15 augustus 1641 laat Adrijana Isbrants van Bijlant, vrouw van Jacob Hendricx  
  van der Gijsen, met wie zij geen gemeenschap van goederen heeft, wonend te Delft,  
  een akte vastleggen door notaris Jacobus Delphius te Rotterdam, waarin zij belooft  
  voor rekening van Susanna IJsbrants van Bijlant, weduwe van Joris Claesz Verdeel,  
  molenaer in Pootugael, aan Gerrit Gijsberts van Ingen, wonend in "de Vergulde  
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  Mantel", 104 gulden te betalen, die Susanna schuldig is ter zake van gekocht laken  
  en kleren. 
 

In een verkoopakte van notaris Johannes Ranck te Delft van 22 oktober 1652 met 
  betrekking tot de verkoop van de nalatenschap van Adriaentgen Bijland staat Jan 
  IJsbrantsz Bijland vermeld als haar broer zaliger.  
 
3. Jason IJsbrantsz. van Bijlant, geboren omstreeks 1586 (volgt onder III-b) 
 
4. Susanna IJsbrants van Bijlant, geboren omstreeks 1588 en gehuwd op 29 juni 1608 
   te Hellevoetsluis met Joris Claesz. Verdoel van Portugaal.    

  Oud Rechterlijk Archief Poortugaal, 6 november 1610:  
  Compareerden Engel Jansz., kuiper, oud 46 jaar, Pleuntje Jacobs, de huisvrouw van 
  Mathijs Jansz., oud 41 jaar, Maarten Dammasz. smid, oud 42 jaar en leggen  
  verklaring af op het verzoek van Willemtje Jans, de huisvrouw van Lambrecht Jansz. 
  De 1e comparant verklaart dat enige tijd geleden Susanna IJsbrands, de huisvrouw 
  van Joris Claasz. Verdoel, molenaar tot Poortugaal, heeft horen zeggen dat zij wel 2 
  pond groot vlaams aan goed kwijt was geworden zonder dat hij deposant de voorsz. 
  Susanna IJsbrands ooit heeft horen zeggen wie dat goed genomen zoude mogen 
  hebben. De andere zo verklaart de voorsz. Pleuntje Jacobs, mede zekere tijd 
  geleden Paschiena ..., huisvrouw van de voorsz. Engel Jansz. kuiper, heeft horen 
  zeggen dat de voorn Willemtje Jans van de voorn Susanna IJsbrands gestolen zou 
  hebben wel 2 pond groot aan goed. Ten derde verklaart Maarten Dammasz. smit dat  
  de voorsz. Susanna IJsbrands sonnendaags op de Beijerlandse markt lestleden is 
  gekomen ten huize van de depossant, hetwelk hij verhuurt heeft aan Willemtje Jans 
  voorn, daar zij tegenwoordig nog in woont, zonder dat hij deposant gezien heeft dat 
  de voorsz. Susanna IJsbrands aldaar ten huize enige kisten of terroorkens open heeft  
  gebroken, maar dat hij wel gezien heeft dat de voorsz. Susanna IJsbrands op de  
  vloer voor haar had liggen enige lappen en hij tegen haar, deposant, zei “deze lappen 
  zijn van mijn broer en deze van mijn zuster” en zij de voorsz. Susanna IJsbrands nog 
  tegen de deposant onder andere propoosten “deze lappen komen mij toe”. 

Op 17 augustus 1622 werd Joris als korenmolenaar te Portugaal aangeslagen voor  
  windrechten op de molen. 110 pond voor de eerste 7 jaar en 120 pond voor de 
  tweede 7 jaar.  
 
  In 1622 staat vermeld: 1000ste penning in 1622 Joris Claesz Verdoel, molenaer IIII£. 
   
  1643: Susanna Isbrantsdr van Bijlant is te Brielle aangenomen als “stadts vroetwjjff’.  
  Ze woont in Schiedam.  
   
  1644: Susanna Bijlants komt te Brielle aan met kerkelijke attestatie van Oud- 
  Beijerland (kerkeraadsacta van Brielle van 3 maart 1644). Ze gaat in Brielle wonen. 

 
5. Hester IJsbrants van Bijlant, geboren omstreeks 1590.  
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De Hervormde kerk van Nieuw-Helvoet, ca. 1935 

 
 
De Nederlands Hervormde kerk van Nieuw-Helvoet 
 
Nieuw-Helvoet werd in 1395 ter bedijking uitgegeven en kort daarop ingepolderd. De kerk 
kreeg een deel van het nieuwe land in eigendom en van de opbrengst van deze ‘Godsakkers’ 
kon een pastoor en een kerkgebouw worden betaald. Er moet al snel een (houten) kerkje zijn 
opgericht, want in 1408 was in de archieven al sprake van een kapel, gewijd aan St. Cornelis 
(de patroonheilige van boeren en hun vee, en hij bood verlichting bij epilepsie, kramp en 
oorpijn). Bij opgravingen in 1957 werden funderingen van deze kapel aangetroffen. 
 
Het is vooral opvallend dat de toren en het koor los van elkaar staan. In het verleden zijn deze 
verbonden geweest door een middenschip, maar dat is vermoedelijk afgebrand na een 
blikseminslag in 1578-79. Op een kaart van 1656 zijn nog enkele restanten hiervan te zien, op 
een tekening uit 1672 is het verdwenen. 
 
De toren is gedateerd op de tweede helft van de vijftiende eeuw en is daarmee het oudste deel 
van de kerk. Kort daarvoor kreeg Nieuw-Helvoet de status van een zelfstandige parochie, wat 
aanleiding gaf voor een verdere uitbreiding van de kerk. Het transept en het koor zijn rond 
1500 opgetrokken. Tijdens de brand van 1578-79 is het dak hiervan zwaar beschadigd 
geraakt. De nieuwe kap en de vlakke zoldering stammen uit ongeveer 1600. In de toren hangt 
de luidklok die de Rotterdamse klokkengieter Cornelis Ouwerogge in 1634 heeft gegoten. 
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Caarte vande Polder van Nieuw-Helle-Voet, Caartboeck van Voorne, 10 juni 1697  
 

 
 

De Navorscher: Kerkgeschiedenis. 
Bijzonderheden uit het 2e notulenboek der voormalige Classe van Voorne, Putten en 
Overflakkee. 
 
Nieuw-Helvoet: 
 
De Acta van 13 april 1598 vermeldt de opvolger van Wouter Hendricksze. Hij heette 
Isebrandus Johannis van Bijlant (de Bilant) en kwam in dat jaar van Pietersburen naar Nieuw-
Helvoet. Met zijn kerkeraad kon hij het goed vinden. Toen hij in 1604 te kennen gaf, dat hij 
“vuijt oirsake eeniger accidenten" niet tweemaal op zondag kon preken, vonden de Broeders 
het goed, dat hij voortaan eenmaal zou kanselen. 
 
Bij gelegenheid van een buitengewone kerkvisitatie, te Nieuw-Helvoet op 16 november 1605, 
gaf de kerkeraad een gunstige getuigenis aangaande de predicatien van de predikant. Op de 
vraag “oft hij in sijne predicatien de luijden, waarop hijt geladen had, met name noemde" gaf 
de kerkeraad als antwoord: "neen, maar dat hij eens den schout met name vermaand had, dat 
hij de clappaerts buijten der kercke staende, zoude ghebieden van daer te gaen etc." 
Gevraagd “waeromme Ysebrandus meer moeijte ende ondanx hadde als de voorgaende 
predicanten ghehadt hadden” luidde het antwoord van de broeders “omdat Ysebrandus beter 
orde in der kercke hieldt, als d'andere ghedaen hadden, als int oprechten der gemeente ende 
invoeren der discipline, waervan veele vianden sijn."  
 
Het enige, dat zij ten nadele van de leraar bekenden, was dat hij “dickwiels wijt" was “'t sij op 
de sluijs (Hellevoetsluis) ofte int velt bij de vette beesten."  
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Toen men hem zei, dat „het beesten coopen ende diergelijcke coopmanschap hem niet en  
betaemde ende dat sijt hem behoorden af te raden, seijden sij dat sijt wel hadden begonnen, 
maer niet connen volbrengen, begheerden oversulx dat het deur den Broederen (der Classe) 
soude geschieden, ende verclaerden dattet henl. aenghenaem wesen soude".  
 
Na de kerkeraad werd de burgerlijke overheid, die was vertegenwoordigd door Lenaert Jansze 
Couwenoordt, schout, Witte Cornelisze met twee andere schepenen en de secretaris, ten 
gevolge van wier klachten de buitengewone kerkvisitatie te Nieuw-Helvoet plaats had, 
gehoord. Zij begeerde dat “Ysebrandus van Hellevoete soude wechgenomen worden" en 
verklaarden dat zij „het schelden van den predickstoel op henlieden, dat 5 ofte 6 jaren lang 
gheduijert hadde, satt was".  
 
In het bijzonder protesteerden zij tegen de beschuldiging van verduistering van tarwe, die de 
armen toekwam. Reeds in 1602 bracht Isebrandus deze zaak onder de aandacht bij de Classe 
(Acta van 16 september 1602): „Issebrant Jansze heeft voorgestelt als dat de ingesetenen van 
Hellevoeten secere sacken terwe schuldich zijn de armen te geven, diewelcke verdoncert 
werden ende in 20 oft 25 jaren niet en zijn betaelt, ende heeft raet gevraecht hoe men hierin 
best sal moghen handelen etc.").  
 
Volgens de kerkeraad zou Isebrandus van de kansel hebben gezegd “liet sijn dieven van de 
armen, die der armen goet inhouden, waerin de wethouders van Hellevoet niet en connen 
onschuldich ghehouden worden, omdat sij volgens haerluijden ampt hare naersticheijt niet en 
doen om dese sake tondersoecken". De schout en de zijnen beweerden dat Isebrandus 
gezegd had "dat de gerechte ende de meeste rijkdom van Hellevoette des armen goet 
besaten, dieven van den armen waren, haerluijden vleijsch aten ende bloet droncken" en als 
argument tegen de beschuldiging brachten zij o. a. in “datter eertijts een seeckere bedevaert 
in Hellevoet plach te sijn voor een ghenaemt H. cruijs, waerdeur veel taruw den armen 
ghegheven wierd, twelck nu was opgehouden".  
 
De schout en schepenen lieten zich door de broederen der Classe bewegen om “'t proces, 
twelck voor den Leenmannen teghens Isebrandus begonnen was, te laten varen", maar hun 
eis dat Isebrandus zou moeten vertrekken, handhaafde zij. Isebrandus, die te Nieuw-Helvoet 
wilde blijven werd vermaand om “sich te onthouden op den predicstoel die van de wet niet te 
injurieren". Toen in april 1606 de schout en schepenen opnieuw verzochten om een andere 
predikant te mogen hebben “om de cleijne stichtinge, welcke Isebrandus dede" werd 
Isebrandus aangezegd, dat hij een andere kerkgemeente moest zien te krijgen of „desisteren 
van den dinst".  
 
De leraar koos voor het eerste, maar maakte geen haast en de C]asse liet hem begaan. In 
april 1607 kwam er bij de Classe een missive binnen van den kerkeraad van Nieuw-Helvoet 
met verzoek dat "Isebrant, welckes vertreck over een tijt versocht ende geaccordeert was, 
soude mogen blijven, dewijlle hij groote vrucht deed ende zijn vertreck schadelijck soude 
wesen". Het besluit op dit verzoek is as volgt genotuleerd: "De broederen verstaen, dat de 
sake alreede in stilte gecomen is, in stilte sal laten blijven." 
 
In augustus 1607 en april 1608 drongen schout en schepenen opnieuw aan op het vertrek van 
Isebrandus en herinnerende eraan dat het beloofd was en dreigden dat zij „bij refus tegen de 
Classe procedeeren" zou. Maar de kerkeraad liet zich niet intimideren. Zij brachten in ’t midden 
dat “de belofte, van het vertrecken Isebrandi gedaen, niet absoluet was geweest" en was 
veranderd door de missive van de kerkeraad, waarin werd aangedrongen op het behoud van 
de leraar. Ten slotte deelden zij mee dat zij “sonderlinge tot ruste van Ysebrant souden 
vuijtsien dat hij met gelegentheijt mochte vertrecken ende in een ander plaetse getransporteert 
worden". Het bleef bij „vuijtsien" want Isebrandus bleef tot aan zijn dood in Nieuw-Helvoet 
werkzaam. Op een naamlijst van de predikanten der Classe staat bij zijn naam “obiit 8 Febr. 
1611" 
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De Navorscher, Nederlands archief voor genealogie en heraldiek,  
20e jaargang volume 41: 

Kerkgeschiedenis 

In de Acta van de in 1589 te Gouda gehouden partic. Synode vindt men een artikel, luidende: 
„Isebrant Jansze, nu schoolmeester opte vaert bij Utrecht, heeft overgegeven een 
remonstrantie om tot een schoolmeester off sieckenbesoeckerampt bevordert te worden, maer 
en is niet voorgevallen, daer hij soude mogen worden gerecommandeert."  

IJsbrant had het niet gemakkelijk als predikant, zoals ook blijkt uit de oude notulen van de 
heren kerkmeesters: “Nog in 1593 kreeg de gemeente een predikant, hoewel geen zeer 
bekwamen” 

Acta van 20 september 1593:  
“Alzoo eenige Broederen oft Diennaers van Delft hebben gerecomandeert eenen Ysebrant 
Jansze van Bijlant, soo hebben de Broederen besloten, dat men hem in den Briel een 
predicatie sal doen laeten ende naer het genoegen, dat zij daerin hebben, soo sullen de 
broederen hem mogen senden naer Bommene, om na voorgaende examinatie, soo hij die van 
Bommene gevalt, bij provisie gestelt te werden” 

Acta van 2 mei 1594:  
“Is geexamineert in tegenwoordicheit der broederen des Classis tegenwoordich sijnde, ten 
overstaene D. Helmichij als gedeputeerde des Synodi tot dese saecke versocht, Isebrandus 
Joannis Bijlandt, gewesene diener tot Jaersvelt, en so syne antwoort seer slecht viel, hebben 
de broederen, deliberatie hierop genomen hebbende, na het vertoonen en inspectie sijner 
attestatie, hem bij provisie belieft te ghebruijcken te Bommene den tijt van een jaer, salvo dat 
Isebrandus voorsz. ten believe des Classe hem weder ten examen sal stellen en hem nerstich 
int leesen van gesonde boecken oeffenen, en dat hij oock opt eerste aenstaende classis voor 
de Broederen een propositie doen (sal), daertoe hem een text gegeven sal worden” 

Propositie:  
“Isebrandus Bijlant heeft verclaert de plaetse uut Joannis 3 “So lief heeft Godt de werelt 
gehadt” etc., en dese vermaeninge bij den broederen na behooren geexamineert, is deselve 
gecensureert als confuselick gedaen, en is goet gevonden, dat men hem vermaenen sal om 
beter acht te nemen op sijn predicken en d'afdeijlen van dien, oock 't grondelick en ordentlick 
verclaren van sijne partes, en nerstich studeren”. 

Acta van 13 Juni 1594:   
„Is aengehoort de propositie van Isebrandus Joannis van Bijlant over het 3 ca. Jo. 16 vs. ende 
is bevonden seer onordentelick. Is besloten dat in de stadt van Bomene sal trecken onse 
Broeder van Diericxlant ende Oude Tonge om te verstaen wat ende hoe het in den stant der 
kercke staet. Is oock besloten dat Isebrandus Joannis sal in de naeste vergaderinghe 
wederom proponeren vuyt den voorsz. texst Jo. 3 : 16. “  

In de laatste Acta staat nog:  
„Opt schrijven van den Baeliou van Bommenede is geaviseert na het overlesen en oversien 
van seeckere depositien, dat men den Baeliou sal antwoorden, dat Isebrandus al sulcke 
woorden, als van hem gesproken te sijn gedeposeert is, uut hefticheit des gemoets, mits hij 
hem gegijsselt had, verresen sijn, en dat hem sulcx leet is, dat oock Isebrandus vermaent is, 
om hem voorsichtelicker voortaen te dragen, doch de saecke in recht hangende, de justitie 
bevelende, en dat de Classis hem dese niet en begeert te moeijen, so se haer niet aen en 
gaet.". 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -15 - © E. Verhagen, 2021 

 

In 1594 toonden die van Ouddorp „eenighe genegenheyt totten diennaer in Bommenede"; 
doch de Classe, „alle gelegentheyt aenmerckende" besloot dat Ysebrandus te Bommenede 
zou blijven „in sijnnen provisionalen dinst."  

In de Classikale vergadering van 10 April 1595 werd hij opnieuw onderzocht:  
„Sijn op nieus geexamineert (ten overstaen der gedeputeerden des Synodi als oock der 
semptelijcker broederen) Isebrandus Bijlant, Jacob Cornetius, Petrus Segerus, eertijts 
geexamineert, als oock Cornelius Arensze, proponent van Vlaerdinghen, ende haer antw. 
gehoort ende overwogen sijnde, soo bij de gedeputeerden als den broederen, is voorierst 
Isebrandus ingeroepen ende hem aengeseijt, dat wel de broeders een beter genoeghen 
hebben aen zijn antwoert als voorheens, doch dat se wel hadden gewunst, dat het noch 
absoluter ende volcomener hadde geweest. Is derhalven vermaent ernstich den Heere te 
bidden ende met vlyt zijnen tijt te employeren int ondersoeck der H. schrift, opdat hij alzoo een 
bequaem diennaer mocht werden” 

In de Acta van dezelfde vergadering leest men nog:   
„Is Isebrandus Bijlant, geexamineert zijnde, geconfirmeert in zijnen dinst, ende sijn 
gecommitteert Arent Timmerman ende L. Horstius om hen te laten vinden in Bommene, om 
alsoo de sake te ondersoecken, om daervan naermaels in den classe rappoert te doen, die 
oock tot den naesten classe vujjtgestelt is."  

Den 12en Junij 1595 brachten de gecommitteerden rapport uit:  
„Is rappoert gedaen van Arent Timmerman ende Joachimus Horstius wat sij hebben gevonden 
tot Bomenede ende hebben gerapporteert als dat sij verstaen, dat Ysebrandus hem seer 
onrustelick draecht ende onbedachtelick hemselven aenstelt, in vele saken hem bemoyende 
die hij wel soude mogen stillen staen. Is oock eenen brief geschreven bij die van Bomenede, 
dewelcke oock clagen, dat Ysebrandus oock onrust maect bij de naeste gesetene diennaers, 
versoecken derhalven dat hij soude getransporteert worden in een ander plaetse. Is hiertoe 
besloten dat de diennaers vuijtten Briel sullen schrijven aen Vuijttenbogaert, ten eijnde dat hij 
wille Ysebrandus recommanderen aen eenighe diennaers in Vrieslant, opdat hij aldaer in 
dinste mochte gestelt worden. Is oock antw. gescreven aen die van Bomene, haerlieden 
voordragende die vermaninge, aen Ysebrandus gedaen, ende dat hij daer noch voor dese tijt 
in dinste sal geleden worden”. 

In de Acta van 26 September 1595 leest men:  
„Sijn verschenen met credentie twee diennaers vuyt den lande ende classe van Sirixzee, 
namelick Johannes Tay ende Arnoldus Arnoldi, dienaers in Brauwershaven ende Renisse, 
ende hebben dese vergaderinge voorgedragen eenighe sententie, die de Classe van Sirixsee 
heeft vuytgesproken over de sake, die gevallen is tusschen Danieel Waute, diennaer in 
Sonnemaer, ende Isebrandus van Bijlant, diennaer in Bommenede, versoeckende aen de 
vergaderinge, dat se het besluijt des Classis van Sirixzee sullen doen naercomen ofte anders 
met hem doen, gelijck men met wederspannige behoort te doen. Alzoo de Broeders deser 
vergaderinghe hebben verstaen het oordeel, hetwelcke de Classe van Sirixzee heeft 
vuytgesproken tegen Ysebrant Jansze, lidtmaet onsses Classis, gehoort hebbende de 
procedueren, welcke in dese sake gehouden ende gevolcht zyn geweest, soo bevinden zij wel 
vuyt het tgene dat zij vuyt den gedeputeerden van den Classe van Schouwen gehoort ende 
verstaen hebben, dat Ysebrandus wel met meerder voorsichtichheyt in dese sake behoorde 
te handelen, maer dat de Classe van Schouwen te veele heeft gedaen ende buyten hare 
paden is getreden daerinne dat zij een oordeel tegen Isebrandum hebben vuytgesproken 
sonder de sake met zijnen Classem, daeronder hij staet, te voren gecommuniceert te hebben, 
ende houdent over sulx daervoor, dat haerluyden de judicature niet toe en compt ende dat sij 
de sake Ysebrandi voor hen als voor zijne competente rechteren behooren gebracht te 
hebben, opdat bij ons, hem in z\jn verantwoerdinge gehoort hebbende, daerinne gedaen ende 
geordeelt hadde mogen worden, sulx als wij bevonden souden hebben te behooren, ende sal 
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onse Classe de sake Ysebrandi voornemen, hem schuit geven soo vele ende soo verre haer 
gebleken is ende noch soude mogen blijcken dat hij schuit heeft, ende hij hem in toecomenden 
tijde wachte voor moytte ende voorsichtichlijck leere handelen; hoewel wij oock den Classe 
van Schouwen willen gebeden hebben aen haere sijde, zij willen aen Danniel de Waute, 
diennaer tot Sonnemaer, voerder doen tgene zy tot stichtinge van de kercke Godes tot 
voorcominge ende weringe van ergernisse wel sullen bevinden te behooren. 

Alzoo de gesanten van de Classe van Sirixzee hebben begeert copye van dese acte ende 
hebben geappelleert aen de Synode van Suythollant ende bovendijen versocht, dat 
Ysebrandus sal attestatie geweijgert worden totter tijt dat dese sake sal geeijndicht zijn: 
waerop deses Classis hebben geantw. te doen wat haren goeden raet gedragen sal. 

Hebben de gesanten voorsz. oock getoont scriftel. commissie, om te versoecken voor die van 
Bomene, dat dese vergaderinghe sullen gelieven voor die van Bomene een diennaer te 
versorghen, opdat zij metten iersten mochten versorcht worden. Waertoe de Classe heeft 
beloeft alle debvoir te doen; maer alssoo de gesanten seijden verstaen te hebben, als dat 
Epraim Dierkens soude begeeren te veranderen om sekere oorsake, daerop de broederen 
hebben met Epraim gesproken, ende heeft begeert zijn beraet voor 14 daghen, ende sullen 
die van Bomenede daerentusschen de beroepinghe overschrijven. 

Is noch besloten, dat een diennaer vuyt den Briele, namelick Reynerus Donteclock, sal reijsen 
met Epraim Jansze in dlant van Schouwen ende dat Issebrant Jansze sal zijn schult bekennen 
in den kerckenraet van Sonnemaer in tegenwoerdichheyt van eenige naestgesetenen 
diennaers, ende sal Ysebrant bekennen onvoorsichtich gedaen te hebben in de beschuldinge 
van Daniel Waute, ende dat hij de sake niet en heeft beleijt naer behooren; sal ook Reijnerus 
Donteclock onsen Broeder Epraim addresseren in Bomenede." 

In de Acta van 16 Oct. 1595:   
„Op het versoeck van Yssebrant Jansze is geaccordeerd dat men hem ten gevalle sal zijn 
kercke van Bomenede bediennen voor eenen tyt ende sullen die van Overflacke daerover met 
malcanderen spreken ende haere buerte stellen. Sullen oock die van den Briele hierin oock 
mede het beste doen, ende van geljjcken die van Goeree ende Outdorp."  

Het Notulenboek der Classis, dat met 3 oktober 1595 aanvangt, heeft op zijn eerste bladzyde 
een naamlijst van predikanten en aan den naam van Isebrandus Johannis van Bylant (of de 
Bilant, zooals hij zelf schreef) is toegevoegd: “migravit 1595”. Waarheen hij verhuisd is, blijkt 
niet uit de Acta Classis van 1595 of 1596, maar zeggen ons een paar aantekeningen in de 
Acta van 1598. In die van 13 April 1598 leest men:  
 „Issebrant Jansze, gecomen zijnde in de winter alhier in den Briel, heeft te kennen gegeven, 
dat hij begeert hadde om sekere oorsake, hem daertoe bewegende, ontslegen te zijn van 
zijnen dinst in Vrieslant, dwelc hem bij zijn Classe was geconsenteert, van dewelcke hij goede 
attestatie vertoonde, versoeckende dat hij daerom ergens in onse Classe gebrujjct mochte 
werden. Ende is daerna van de Classe gerecommandeerd geworden de kercke van 
Hekelinghe, maer alzoo deselve kercke swaricheyt maecte om hem te ontfanghen, soo is hem 
met kennisse van den Magistraet van den Briele ende consent van de Heeren Staten by 
provisie toegeleijt de gagie van Hekelinghe, totdat hij een beroepinge heeft gecregen van die 
van Hellevoet, welcke dienaer overleden was, ende is in denselven dinst met advys van de 
naestgesetenen getreden, waervan rappoert in de Classe is gedaen, alwaer hij, naerdat de 
Classis sekere scriftel. bescheyt hadde gesien, tot sjjn verantwoerdinghe diennende, over de 
swaricheyt, die in Groenigerlandt hem overgecomen was, tot een lidtmaet des Classis van de 
Broederen is ontfanghen ende in zijnen dinst alzoo gestelt."  

In de Acta van 1596 komen alleen nog een paar aantekeningen voor betreffende de reeds 
meermalen genoemde zaak tussen Van Bijlant en de predikant van Zonnemaire.  
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Acta van 17 April 1596:  
„Sijn den Classe voorgelesen de brieven vant Classis van Schouwen nopende de sake 
tusschen Yssebrant Jansze ende Danniel Waute, diennaeren van Bomene ende Sonnemaer 
respectivel., waerbij oock gelesen is tgene die van den Briel met advys van 4 ofte 5 predicanten 
daerop geantwoert hadden, twelc de Classe heeft behaecht, ende alzoo de Classe van 
Schouwen persisteert bij haer versoeck, in Dierixlant gedaen, soo is goetgevonden, datter 2 
op haere ordinaire Classis, die dinxsdage naer beloken paesschen int dorp van Oosterlant 
(hier in te voegen: sal gehouden worden), zullen verschijnnen met credentie, die haer daertoe 
sal gegeven worden neffens hetgene dat van wegen onse Classe henlieden scriftel. sal 
overgelevert worden. Ende sijn daertoe geordonneert R. Donteclock ende Arno uit 
Timmerman".  

Acta van 23 Mei 1596:  
„Is rappoert gedaen bij R. Donteclock ende A. Timmerman van de sake, die zij gehandelt 
hebben op de Classe van Schouwen ende is verstaen als dat sij haer beroepen op de Synode 
van Suijthollant ende begeeren dat haere sake aldaer sal gehoort ende geordeelt worden". 

In de Acta van 17 Junij 1598:  
“Is goetgevonden dat Joachim Jansze, wanneer hij trect naer Vrieslant, sal hem een bescheet 
van wegen des Classis mede gegeven worden, om te vernemen na de swaricheyt, die in 
Vrieslant te Petersboeren gevallen is tusschen Isebrandus Jansze ende eenich volck aldaer, 
wat van de zake is." In margine leest men: „Joachim Jansze. wedergekeert sijnde, heeft een 
attestatie mede gebracht, daerin Ysebrant ontschuldicht wort tot contentement van de Classe 
alhier."  

Isbrandus Johannisse van Bijland, 1594-1597. Hij vertrok, van hier als pred. naar Pietersburen 
in Groningerland, en werd in 1599 pred. te Nieuw-Hellevoet en Hellevoetsluis, waar hij in 1611 
overleden is. (Adami, Naaml. der Pred. van Groningen en Ommelanden, 1742, bl. 163; 
Soermans, Z.-Holl. Predd. bl. 111). 

 

 

Handtekening van Isbrant van Bilant Janszn., 13 juli 1604 
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Overlijdensakte van “Aechgen Jans, weduwe van Jan IJsbrantsz. op de Binnewatersloot” (DTB Delft, 24 
december 1618). Zij woonde waarschijnlijk wel bij haar zoon Jan IJsbrantsz. Bijlant, die sinds 1615 in 

Delft op de Binnenwatersloot woonde, maar zij was de weduwe van IJsbrant Jansz. Bijlant. 
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Akte m.b.t. Adrijana Isbrants van Bijlant en Susanna IJsbrants van Bijlant 
(Rotterdam, notaris Jacobus Delphius, 16 augustus 1641) 
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Akte m.b.t. Adrijana Isbrants van Bijlant en Susanna IJsbrants van Bijlant 
(Rotterdam, notaris Jacobus Delphius, 16 augustus 1641) 
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III-a - Johannes/Jan IJsbrantsz. van Bijlant (± 1579 - 1652) 
 
 

Johannes/Jan IJsbrantsz. van Bijlant was een zoon van IJsbrant Jansz. Bijlant en Aechgen 
Jans (zie onder II) en is geboren omstreeks 1579 en begraven in de Oude Kerk te Delft op 11 
september 1652. Jan IJsbrantsz. Bijlant huwde in 1604 met Catharina Schrevelsdr., 
overleden op 29 mei 1650 te Delft “opte Binnewatersloot”.  
 
Op 13 juli 1604 lieten Jan IJsbrantsz. en zijn toekomstige vrouw Trijntje Schrevelsdr. bij notaris 
Jacob Symonsz. te Rotterdam hun huwelijkse voorwaarden vastleggen: 
    
“Inden naeme Goodes ons heeren, amen, kennelick zij eenen ijchelicken bij desen instrumente 
dat in den jaere nae de geboorte desselfs ons heeren sestienhondert ende vijer inden tweede 
ind…. in het negenentwintichste jaer van den keijsserijcke Rodolphi van Oostenrijck bijde 
gracie Goodts de tweede Roomsche keijser dije naems altijt vermelde des rijck opden 
dertiende julij voor mij notaris publicq ende den getuijgen ondergenoompt in eijgen personen 
gecompareert zijn geweest de eersame Jan IJsbrantsz. van Bijlandt, jonckghesel, toecomende 
bruijdegom, wonende in Nijeu Hellevoet inde lande van Voorne, gheassisteert met IJsbrandt 
Jansz. van Bijlandt, predicant tot Nijeu Hellevoet voorschreven, zijne vader ter eene ende 
Trijntgen Schrevelsdr., jonge dochter, toecomende bruijdt, wonende in Schijebroeck in de 
lande van Schielandt, geassisteert met Job Cornelisz., haeren oom van vaders zijde, wonende 
in Hillegaersberch in Schielant voorschreven ende Jaspar Jansz. Bontebal, wonende tot 
Rotterdam, moeijen zoone van de voornoemde toecomende bruit van moeders zijde t samen 
ter andere zijde ….” 
 
De bruidegom brengt 1800 gulden in, de bruid haar land en rentebrieven, samen ter waarde 
van 6500 gulden. Sterft de bruidegom als eerste, dan is 3000 gulden direct voor de bruid, de 
rest wordt 50-50 verdeeld. Zijn er kinderen dan krijgt zij 1500 gulden, de rest wordt 50-50 
verdeeld tussen de kinderen en de verwanten van de bruidegom. Sterft zij als eerste dan 
worden ook 50-50-afspraken voor kinderen en verwanten gemaakt. 
 
De kinderen uit dit huwelijk: 
 
1. Op 29 juni 1607 werd het overlijden van een kind van Jan IJsbrantsz. op de Watersloot  
  aangegeven 
 
2. Op 22 mei 1611 werd het overlijden van een kind van Jan IJsbrantsz. op de Watersloot  
  aangegeven. 
 
3. Barbara Jansdr. Bijlant, geboren omstreeks 1613. Zij huwde op 29 mei 1633 te Delft 
  met Aert Heijndricxz. Groenendijck, jongeman van Portugael.  
 
4. IJsbrand Jansz. Bijlant, geboren omstreeks 1615 (volgt onder IV-a)  
 
5. Agatha Jans Bijlant, geboren omstreeks 1616. Zij huwde op 20 oktober 1637 te Delft 
  met Floris Bergens van Culemborg.  
  
6. Schrevel Jansz. Bijlant, gedoopt te Delft 23 april 1617. De doopgetuigen waren Jason 
  van Bijlandt en Aeltgen Adriaens van Buijren (volgt onder IV-b)  
 
7. Annigje Jansdr. Bijlant, gedoopt te Delft op 10 november 1618. De doopgetuigen 
  waren Pieter Sasbout Overschie en Aeltgen Franssen Overschie.   
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8. Cornelis Jansz. Bijlant, gedoopt te Delft op 12 april 1620. Bij zijn doop staan geen 
  getuigen vermeld (volgt onder IV-c)  
 
9. Jan Jansz. Bijland, gedoopt te Delft op 27 maart 1622. De doopgetuigen waren Jan  
  Wisselsz. van Schoonhoven en juffrouw Elisabeth Heijndricx. Op 4 juni 1623 is 
  aangifte gedaan van het overlijden van een kind van Jan IJsbrantsz. van Bijlant. 
  Dit was dus waarschijnlijk Jan Jansz.   
 
10. Jan Jansz. Bijland, gedoopt te Delft op 3 augustus 1625. De doopgetuigen waren Jan 
  Wissensz. en Barbara Jans Bijlant. Op 2 augustus 1625 werd aangifte gedaan van 
  “een kint van Jan Jansz. Bijlant”. Dit was dus waarschijnlijk het kind Jan Jansz. zelf.  
 
Op 25 mei 1626 werd opnieuw aangifte gedaan van het overlijden van een kind van Jan 
IJsbrantsz. Bijlant.  
 

Jan IJsbrantsz. woonde in 1607 in Delft, zoals blijkt uit een akte van 7 februari 1607:  
   
“Compareerde Jan Ysbrantsze van Bijlant, woonende tot Delff, ende verclaerde dat hem 
deuchdelicker es comende van Aren Arensze Puijckpaert de somme van 10 guld. 12 st. uut 
saecke van coop van haver". 

Op 1 januari 1615 kocht Jan IJsbrantsz. van Bijlant een huis aan de Binnewatersloot voor 2600 
gulden. In 1636 verkocht hij het huis “genaemt Maeslant, staende opte Binnewatersloot” voor 
3400 gulden aan Rochus Hendericxz. van der Burch. Rochus was kaarsenmaker van beroep 
en was de vader van de schilder Hendrick van der Burgh. Het beroep van Jan van Bijlant was 
kuiper en koopman aan de Binnenwatersloot 
 
 
 
Oud Rechterlijk archief Hagestein, 12 juli 1651: 
Schrevel Bijlant (zwager van Aert Groenendijk), notaris te Utrecht en secretaris van Lopik als 
gemachtigde van Aert Groenendijk, getrouwd met zaliger Barbara Bijlant voor hem zelf en voor 
hun kinderen (gerecht Lopik 14 april 1651), cedeert aan Johan Bijlant, coopman te Delft 
(grootvader v/d kinderen), een huis en hofstede groot 24 morgen in de Gauwenesse, vanouts 
genaamd Bovensteijn, strekkende deels uit de Gauwenesse wetering en land toebehorende 
de erfgenamen van Hendrick Hubertsz Verweij tot over de Lekdijk t/d 2e kille, boven het 
Clooster van Jerusalem te Culemborg en beneden de heren van de Dom. 
 
Oud-Rechterarchief Hagestein, 27 juni 1656: 
Compareerde te Utrecht ... IJsbrant Bijlant apotheker te Delft, Schrevel Bijlant secretaris van 
Lopik en Cornelis Bijlant coopman te Amsterdam, getrouwd met Johanna Snoeck, als 
erfgenamen van Johan Bijlant in leven gewoond hebbende te Delft ... ... een huis, berg, schuur 
en duijffhuijs met bogaard, griending en uiterwaard, groot 23 morgen gelegen in de 
Gauwenesse, vanouts genaamd Bovensteijn met nog 1 roede en 2 voeten vluchtdijk, 
strekkende v/d Gauwenesse wetering t/d erfgenamen van Hendrick Huijbertsz Verweij. 
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Het huis (hofstede) Nieuwenstein voorheen genoemd Bovensteijn 

(H. Spilman naar J. de Beyer uit 1750) 
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Huwelijkse voorwaarden van Jan IJsbrantsz. van Bijlandt, jonckgesel, wonende in Nijeu Hellevoet en 
Trijntgen Schrevels, jongedochter, wonende in Schijebroeck in de lande van Schieland  

(Archief Rotterdam, notaris Jacob Symonsz., 13 juli 1604) 
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Huwelijkse voorwaarden van Jan IJsbrantsz. van Bijlandt, jonckgesel, wonende in Nijeu Hellevoet en 

Trijntgen Schrevels, jongedochter, wonende in Schijebroeck in de lande van Schieland  
(Archief Rotterdam, notaris Jacob Symonsz., 13 juli 1604) 
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Huwelijkse voorwaarden van Jan IJsbrantsz. van Bijlandt, jonckgesel, wonende in Nijeu Hellevoet en 
Trijntgen Schrevels, jongedochter, wonende in Schijebroeck in de lande van Schieland  

(Archief Rotterdam, notaris Jacob Symonsz., 13 juli 1604) 
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Huwelijkse voorwaarden van Jan IJsbrantsz. van Bijlandt, jonckgesel, wonende in Nijeu Hellevoet en 
Trijntgen Schrevels, jongedochter, wonende in Schijebroeck in de lande van Schieland  

(Archief Rotterdam, notaris Jacob Symonsz., 13 juli 1604) 
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Huwelijkse voorwaarden van Jan IJsbrantsz. van Bijlandt, jonckgesel, wonende in Nijeu Hellevoet en 
Trijntgen Schrevels, jongedochter, wonende in Schijebroeck in de lande van Schieland  

(Archief Rotterdam, notaris Jacob Symonsz., 13 juli 1604) 
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“Mors mea vita est: De doot is mijn leven” Liber mortis Oude Kerk te Delft 
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Overlijdensakte van een kind van Jan IJsbrantsz. op die Watersloot (DTB Delft, 29 juni 1607) 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -31 - © E. Verhagen, 2021 

 

 
 

Overlijdensakte van een kind van Jan IJsbrantsz. op die Watersloot (DTB Delft, 22 mei 1611) 
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Aankoop van een huis aan de Binnenwatersloot door Jan IJsbrantsz. van Bijlant voor 2600 gulden, Delft, 
1 januari 1615 
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Doopakte van Schrevel Jansz. Bijlant, gedoopt te Delft 23 april 1617 
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Doopakte van Annigje Jansdr. Bijlant, gedoopt te Delft op 10 november 1618 
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Doopakte van Cornelis Jansz. Bijlant, gedoopt te Delft op 12 april 1620 
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Doopakte van Jan Jansz. Bijland, gedoopt te Delft op 27 maart 1622 
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Overlijdensakte van een kind (waarschijnlijk Jan Jansz.) van Jan IJsbrantsz. van Bijlant 
(DTB Delft, 4 juni 1623) 
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Doopakte van Jan Jansz. Bijland, gedoopt te Delft op 3 augustus 1625 
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Aangifte van overlijden van “een kint van Jan Jansz. van Bijlant” (DTB Delft, 2 augustus 1625) 
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Overlijdensakte van een kind van Jan IJsbrantsz. Bijlant aen den Haverbrugge (DTB Delft, 25 mei 1626) 
(Op de Haverbrug lag de korenbeurs aan de Binnenwatersloot hoek Oude Delft) 
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Verkoop van het huis “Maeslant” door Jan IJsbrantsz. Bijlant (Delft 1636) 
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Huwelijksakte van Floris Bergens en Agatha Bijlants (DTB Delft, 20 oktober 1637) 
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Jan van Bijlant wonend op de Binnewatersloot te Delft (Haardstedengeld 1638) 
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Overlijdensakte van de dienstmaecht van Jan van Bijlant (DTB Delft, 27 november 1639) 
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Overlijdensakte van Catharina Schrevels opte Binnewatersloot (DTB Delft, 29 mei 1650) 
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Overlijdensakte van Jan IJsbrantsz. Bijlant opte Watersloot (DTB Delft, 11 september 1652) 
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Afhandeling nalatenschap van Jan IJsbrants Bijland (Delft notaris Johannes Ranck, 3 oktober 1652) 
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Afhandeling nalatenschap van Jan IJsbrants Bijland (Delft notaris Johannes Ranck, 3 oktober 1652) 
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Verkoop van de nalatenschap van Ariaentge Bijlant (Delft, notaris Johannes Ranck, 22 oktober 1652) 
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Verkoop van de nalatenschap van Ariaentge Bijlant (Delft, notaris Johannes Ranck, 22 oktober 1652) 
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Verkoop van de nalatenschap van Ariaentge Bijlant (Delft, notaris Johannes Ranck, 22 oktober 1652) 
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Verkoop van de nalatenschap van Ariaentge Bijlant (Delft, notaris Johannes Ranck, 22 oktober 1652) 
 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -53 - © E. Verhagen, 2021 

 

 
 

Verkoop van de nalatenschap van Ariaentge Bijlant (Delft, notaris Johannes Ranck, 22 oktober 1652) 
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Verkoop van de nalatenschap van Ariaentge Bijlant (Delft, notaris Johannes Ranck, 22 oktober 1652) 
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Akte mbt de nalatenschap van Johan van Bijlant, de vader van IJsbrant Bijlant (apotecaris), Cornelis 
Bijlant (jongman), Schrevel Bijlant (secretaris tot Loopick) en Jason Bijlant (overleden) (Delft, notaris 

Johannes Ranck, 6 mei 1654) 
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Akte mbt de nalatenschap van Johan van Bijlant, de vader van IJsbrant Bijlant (apotecaris), Cornelis 
Bijlant (jongman), Schrevel Bijlant (secretaris tot Loopick en Jason Bijlant (overleden) (Delft, notaris 

Johannes Ranck, 6 mei 1654) 
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III-b - Jason IJsbrantsz. van Bijlant (± 1586 - 1645) 
 
 
Jason IJsbrantsz. van Bijlant, de zoon van IJsbrant Jansz,. Bijlant en Aechgen Jans (zie 
onder II), is geboren omstreeks 1586 en was na de dood van zijn eerste vrouw, Elisabeth 
Doedens uit 's-Gravenhage, op 19 januari 1631 in ondertrouw gegaan met Margarieta van 
der Ulft uit Gorinchem, dochter van Hendrick Marcus van der Ulst/Ulft en Catharina van 
Kerkwijck. Jason is overleden op 16 april 1645 en Margareta is overleden op 24 april 1666.
 
 
Uit dit tweede huwelijk: 
 
1. Elisabeth van Bijlant. Zij huwde in 1667 met Engelbert van Engelen, waarmee zij vier  
  kinderen kreeg. Engelbertus van Engelen overleed op 18 juli 1684 te Utrecht. In de  
  aangifte staat: “Engelbertus van Engelen, predicant in de remonstrantse gemeijnte”.  
  Elisabeth is overleden op 14 september 1700 te Warmond.  
 
2. Hendrick van Bijlant. (volgt onder IV-d)   
 
3. Isbrant van Bijlant. In een akte van notaris Johannes Ranck van 10 juli 1655 waarin  
  IJsbrant Bijlandt (apotecaris) zich borg stelt staat IJsbrant Jasonsz. Bijlant vermeld  
  als getuige. Volgens een genealogie van ca. 1700 is Isbrant van Bijlant ongehuwd 
  gestorven.  
 
 
Jason Bijlandt kreeg evenals zijn broer Jan een opleiding in het Fraterhuis in Delft, waar hij les 
kreeg van de classicus Jacob Lasson. Ook Hugo de Groot kreeg hier z’n opleiding. Jason 
studeerde daarna theologie aan de universiteit van Leiden tot 23 augustus 1610 en staat 
vermeld in 1605 in het Album Studiosorum Academiae Lugduno – Batavia als Jason Bilandius. 
Hij kreeg daar les van Jacobus Arminius, die in 1603 hoogleraar theologie werd aan de 
universiteit van Leiden. Jason Bijlandt was van 1614 tot 1619 predikant bij de Nederlandsche 
ambassade-kapel te Parijs, waar hij na zijn studie was aangesteld door de Classis Gouda op 
12 oktober 1614. In 1619 was hij opnieuw terug in Nederland en zag hij zich genoodzaakt zijn 
ambt als predikant in Parijs neer te leggen wegens remonstrantse sympathieën. 
 
Acta synodi provincialis van Zuidholland, gehouden binnen der stad Goude, aenvangende den 
4e Augusti 1620: 
“Jason van synen ghepretendeerden kerckendienst gedeporteert.  Nopende Jason Bijland, 
waervan gesproken wort art. 77, hebben de gedeputeerden gerapporteert, dat hij den E. Mo. 
heeren Staten nopende de acte des stilstants hadde contentement gegeven, dat hy ooc den 
dienst geheel verlaten ende Sich tot een politijeken dienst (daerin hy Sich meent te houden) 
hadde begeven. Doch de synodus, oordelende niet genoeg te wesen, dat hy van hemselven 
den dienst verlaet, heeft denselven van sijnen gepretendeerden kerckendienst ontslagen ende 
gedeporteert, ende sal hem de acte sijnes deportements door den gedeputeerden des synodi 
eerstdaegs werden toegesonden. Mitsgaders sal ooc de kerck, daer hy Sich nederset in dese 
provincie, vermaent syn tegen hem kerckelijc te procederen t'aldertyd hij deselve behoorlijcke 
satisfactie doet.” 
 
Synode Rotterdam 1621, Artikel 26: 
“Jason Bylant, waervan gehandelt wort articel 31, is na gedane schultbekenninge van de 
kercke in den Hage tot een litmaet opgenomen”.  
 
Sinds 1625 was hij belast met de expeditie van de brieven die uit Den Haag naar Frankrijk 
verzonden werden. Door de briefwisseling tussen Hugo de Groot en zijn zwager Nicolaas van 
Reigersberch, die raadsheer in de Hoge Raad was kwam Jason Bijlandt in contact met Hugo 
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de Groot, die in de periode van 1621 tot 1631 naar Parijs was gevlucht, nadat hij in een 
boekenkist was ontsnapt uit het slot Loevestein op 22 maart 1621.  
 
Na 1610 ontstond een religieus conflict tussen de remonstranten en de contra-remonstranten.  
Hugo de Groot koos de zijde van remonstranten, waarop Stadhouder Prins Maurits hem 
veroordeelde tot een levenslange gevangenisstraf, eerst in Den Haag en later in Slot 
Loevestein. Ook Jason was remonstrants, waardoor hij in 1620 door de synode werd 
ontslagen als predikant en wellicht een goede relatie had met Hugo de Groot. 
 
In 1629 schreef Hugo de Groot een Latijnse vertaling of interpretatie van een tekstgedeelte uit 
Iphigenia Aulidensis van Euripides in het Album Amicorum van zijn vriend Jasoni Bilandio 
(Jason Bijlant), die hij afsloot met een persoonlijke ondertekening en de woorden “Jasoni 
Bilandis amico”. Op 3 januari 1631 schrijft Hugo de Groot aan Nicolaas van Reigersberch: 
“Mijnheer, Dese mael heb ick van uE. niet gehadt, 't zij door de banqueroutte van Ferijn, aen 
denwelcke de brieven plagen geaddresseert te werden, 't zij door de bruyloft van Bijland”. 
Jason Bijlant huwde inderdaad op 19 januari 1631. 
   
Later was Jason Bijlandt secretaris/rentmeester en predikant van de heer van Langerak, 
Gideon van den Boetzelaer. Reeds in 1604 was Langerak aan een jongere tak van de familie 
Boetzelaer geraakt, van wie Gideon, baron van de Boetzelaar (1569-1634) ambassadeur van 
de Verenigde Provinciën bij de koning van Frankrijk, heer van Langerak en van 1620 tot 1634 
stedevoogd van Loevestein en Woudrichem, voorts was hij ambachtsheer van Carnisse, de 
bekendste is geweest. 
 
ORA Willigen-Langerak, 30 april 1631: “Gecompareerd Symon Pietersz Verburch, procuratie 
hebbende van Agatha Cornelisdr, transporteert ten behoeve van de heer Jason Bijlant 
wonende in s Gravenhage zekere rentebrief inhoudende de somma van f 300,-, losrente tegen 
de penning twintig. Verhypoth. op zekere huysinge en boomgaart te Willige-Langerak”. 
 
Op 27 juni 1637 verklaarde Jason van Bijlant, wonend in ’s-Gravenhage, voor notaris Nicolaas 
v.d. Hagen te Rotterdam, 1400 carolus gulden schuldig te zijn aan Franck Claesz Crooswijck. 
Ter verzekering heeft hij genoemde Crooswijck een ordonnantie overgedragen, houdend op 
ontfanger Bijlwerff. 
 
Op 20 maart 1640 laat Cornelis Vermey bij notaris Arent van der Graeff te Rotterdam een 
machtiging vastleggen t.b.v. Josen (Jason) Bijlant, coopman te Gorchum, om bij Cornelis 
Tijssen aldaar 31 gulden te innen, die deze hem schuldig is ter zake van de koop van een 
partij kaas. 
 
 

                   

   Album studiosorum universiteit Leiden 1575-1812:   Beschrijving van Jason Bilandius in 
      “28 mei 1605 Jason Bilandius, Schoonhovius”        De Navorscher 1859 nummer 10 
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Huwelijksaankondiging van Jason Bijlant, weduwenaer woonende alhier in ’s Gravenhage met Margrieta 

van der Ulst, jongedochter van Gorichem (DTB Den Haag, 19 januari 1631) 
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Huwelijksakte van Jason Bijland, agent van den Heere van Langerack, weduwnaar, woonend inden Hage 

en Margareta van der Ulst, jongedochter van Gorichem (DTB Gorichem 11 februari 1631) 
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Een Latijnse vertaling of interpretatie van een tekstgedeelte uit Iphigenia Aulidensis van Euripides 

geschreven door Hugo de Groot in het Album Amicorum van zijn vriend Jasoni Bilandio (Jason Bijlant), 

gedateerd 1629 (Gemeente-archief Amsterdam, Archief van de familie Heshuysen) 
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Jason Bijlandt als gemachtigde van Baron Gideon vanden Boetselaer en Asperen, vrijheer van Langerak, 

kastelein van Loevestein, ondertekend door Jason IJsbrantszn. Bilandt, 1 maart 1628 

(Archief Utrecht, Toegang RDO_OA, Regest OA.852.0.5) 

 

 

Zegel van Jason Bylandt met wapen: Drie merletten. Half aanziende traliehelm met Ht: een merlet. 

Jason Bylandt als gemachticht van heer Gedeon van den Boetselaer ende Asperen, ridder etc. 

(Archief Utrecht, Toegang RDO_OA.852.0.0.8, 1 maart 1628) 
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Register schepenen van Gorinchem (Archief Delft) 
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Vermelding van Jason van Bijland en Margareta van der Ulft in het Register schepenen van Gorinchem 

(Archief Delft) 
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Begrafenis in de kerk van “Juffou Beijlandt soon” (DTB Gorinchem, 28 april 1666) 
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Resolutie van de Synode betreffende “Jason van Bylandt, predikant van den Heere van Langerak, 

Ambassadeur der Heeren Staeten bij sijn Majesteit van Vrankrijk”  
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Genealogie van de familie Bijland opgesteld in 1700 (Archief Amsterdam, Archief van de familie 

Heshuysen) 

 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -78 - © E. Verhagen, 2021 

 

 

Machtiging van Jason Bijlant (Rotterdam notaris Arent van der Graeff, 20 maart 1640) 
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Machtiging van Jason Bijlant (Rotterdam notaris Arent van der Graeff, 20 maart 1640) 
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Genealogische en heraldische gedenkwaardigheden in en uit de Ned. Herv. Kerk te 
Gorinchem door Mr. P.C. Bloys van Treslong Prins 

 
 
De grafschriften, welke men vroeger in de kerk zag werden gepubliceerd in de Ned. Heraut 
VIII door den heer J. Th. de Raadt. 
 
Zij luiden: 
 

14. 
 
Hier leyt begraven Jason van Bylant in den heere gerust den 16 April 1645 ende Margaretha 
van der Ulft Hendricxdogter, salig ontslapen den 24 April 1666. 
 
 

15. 
 
Hier leyt begraven Hendrik van Bylant sterft den 10 January 1688 ende Geertruyd van 
Muylwijck sijn huysvrouw in den Heere ontslapen den 2 July 1692. 
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IV-a - IJsbrand Jansz. Bijlant (± 1615 - na 1658) 
 
 
IJsbrand Jansz. Bijlant was de zoon van Jan IJsbrantsz. Bijlant en Catharina Schrevels (zie 
onder III-a) en is geboren omstreeks 1615. Hij was apotheker van beroep en huwde op 7 
oktober 1640 te Delft met Margrieta Jeansdr. de Salengre, gedoopt op 12 april 1620 te Delft, 
dochter van Jean de Salengre en Maria van Teijlinghen. Jean of Johan de Salengre was raad-
thesaurier van Philipp Ernst, graaf van Hohenlohe, heer tot Langenberg en van Nieuwpoort. 
Philipp Ernst Hohenlohe was gehuwd met Maria van Nassau, een dochter van Willem van 
Oranje. Zij woonden in het nu oudste woonhuis van Delft (het Gemeenlandshuis) en hadden 
maar liefst zesentwintig man personeel in dienst. Het huis werd in die tijd de Hof van den Grave 
van Hohenlohe genoemd. Dit huis werd in 1639 voor hen verkocht door Jean de Salengre. 
Jean de Salengre verkocht op 11 mei 1643 de helft van zijn eigendom van de hofstede Leyduin 
onder Heemstede. Margariet Salangere is overleden op 23 maart 1671 te Leiden 
(Burgemeestersdagboek Leiden, archief 0501A, inventarisnr. 156). 
 
Uit dit huwelijk: 
 
1. Catarina IJsbrants Bijlant, gedoopt te Delft op 19 september 1641. De doopgetuigen 
  waren Jan IJsbrantsz. Bijlant, Catarina Schrevels en Maria van Qylingen. Zij is  
  overleden op 11 mei 1642 overleden te Delft  
 
2. Maria IJsbrantsdr Bijlant, gedoopt te Delft op 9 november 1642. De doopgetuigen 
  waren Jan Bijlant, Maria van Teijlingen en Adriane Bijlandt. Zij werd op 2 mei 1660 
  ingeschreven als lidmaat van de Hervormde kerk te Delft. Zij was gehuwd met Lucas  
  Verstraten  
 
3. Catharijna IJsbrantsdr van Bijlant, gedoopt te Delft op 16 februari 1644. De  
  doopgetuigen waren Jan IJsbrantsz. Bijlant en Catharina de Sallengre.  
 
4. Johannes IJsbrantszn van Bijlant, gedoopt te Delft op 21 mei 1645. De doopgetuigen  
  waren Johan Bijlant, Johan de Sallengre, Cornelia van der Meer en Maria de  
  Sallengre. Op 8 juni 1645 werd aangifte gedaan van het overlijden van een kind van 
  IJsbrant van Bijlant, apotecaris. Dit was waarschijnlijk Johannes IJsbrantsz.   
 
5. Johanna IJsbrantsdr van Bijlant, gedoopt te Delft op 19 augustus 1646. De  
  doopgetuigen waren Floris Gergeus, Maria van Teijlingen en Maria de Sallengre.  
 
6. Johannes IJsbrantszn van Bijlant, gedoopt te Delft op 19 januari 1649. De  
  doopgetuigen waren Johan van Bijlant en Catarijna Schrevelius. Hij is overleden  
  op 25 januari 1649 of 24 juli 1650 te Delft.  
 
7. Johannes IJsbrantszn van Bijlant, gedoopt te Delft op 26 oktober 1650. De  
  doopgetuigen waren Jan Bijland, Schrevel Bijlant, Adriana Bijlant en Maria de  
  Sallengre. 
 
8. Willem IJsbrantszn van Bijlant, gedoopt te Lexmond op 22 augustus 1658. Hij was 
  mogelijk gehuwd met Maria Elisabeth van der Heijde, omdat zij op 7 december 1698  
  te Outdorp als “weduwe van de heer Willem Bijlant, in sijn leven fiscale van Sumatra”  
  huwde met Pieter van Regenmortter. Over het huwelijk van Willem en Maria  
  heb ik echter verder nog geen andere informatie kunnen vinden.     
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IJsbrand van Bijlant staat ook vermeld met familiewapen (1644) in een boek over de Confrerie 
van Delft. Dit was een chique schuttersvereniging, waarvan alleen leden van de stedelijke elite 
deel uitmaakten. De kern werd gevormd door officieren van de schutterij. In de Middeleeuwen 
waren alle schutters nog betrokken bij de jaarlijkse wedstrijden, eerst met de boog en later met 
de handbus. Dat is een goede oefening waar iedereen zijn uiterste best voor doet: de winnaar 
mag zich een jaar lang koning noemen en krijgt als bonus vrijstelling van stedelijke accijnzen. 
Als aan het eind van de zestiende eeuw het wapenarsenaal van de schutterij wordt 
gemoderniseerd, dreigen de traditionele wedstrijden in onbruik te raken. De officieren zien 
hierin een mogelijkheid om zich te onderscheiden: zij blijven onder elkaar wedstrijden 
organiseren met het oude wapen, de handbus. In 1637 richten zij met een aantal andere 
voorname burgers de Confrerie van de Handbussche op. 
 
 

 
 

IJsbrand Bijlant als lid van de Confrerie van Delft (1644)  
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Op 21 april 1649 bekent Margarieta Pieters, jonge dochter, voor notaris Isaac Troost te 
Rotterdam, 700 gulden geleend te hebben van Ysbrant Bijlant te Delft. Ze heeft dit geld nodig 
voor het opzetten van een nering. Er wordt een betalingsregeling overeengekomen. 
 
In een akte van 22 oktober 1655 van notaris Johannes Ranck te Delft staat vermeld: “de heer 
Pieter Vlaeming van Outshooren, capiteijn van een compagnie infantereij, jegenwoordich 
alhier, denwelcke bekende vercoft te hebben aen Sr. IJsbrant Bijlandt, apotecaris woonende 
binnen deser stad, tijen beesten als vijff van de beste ende vijff van de slechtste uijt het getal 
te moeten nemen van twee ende twintch beesten, jegenwoordich grasende ende weijdende in 
’t landt van den Briel ende dat voor de somme van een hondert vijff ende twintich gulden in 
gelde ende noch daer bij aen silvere knoopen veertich onsen silver, die bij het passeeren van 
desen aen den voornoemde Uitshooren sijn gelevert”.       
 
5 april 1657: IJsbrant Bijlant, apotheker te Delft, ontvangt namens (en is daartoe gemachtigd) 
zijn broer Schrevel Bijlant, secretaris van Loopwijk, van Floris Bergees een bedrag van 883 
gulden en 18 stuivers. Het bedrag is een onderdeel van een grotere lening over geleverde 
winkelwaar door Graeff Frits. (Notaris Adriaen van Aller, Rotterdam) 
 
Op 15 december 1669 werd door Schout en schepenen van Brandwijk de volgende akte 
vastgelegd, waarin Jan, Willem en Maria IJsbrants Bijlant als erfgenamen staan vermeld: 
 
“Compareerde joffrouw Anna de Ruijt, huijsvrouw van mr. Pieter de Sallingere, advocaat voor 
den Hove van Holland, en Lucas Verstraten, gehuwd met Maria Isbrants Bijlant en last en 
procuratie hebbende van joffrouw Margareta de Salilingere, weduwe van Isbrant Bijlant, als 
moeder van Jan Isbrantsz Bijlant en Willem Isbrantsz Bijlant, haer minderjarige soonen, 
alsmede fide commissari prop. erfgenaam van zaliger juffrouw Maria van Teijlingen, haer 
moeder en resp. grootmoeder, zijn geld schuldig aan de heer Willem van Dijck, last hebbende 
van de erfgenamen van Enoch Poolvelt, zijnen schoonzoon wonende tot Rotterdam, ? 2400,- 
onderpand 12 morgen 1 hont lant etc. in Brandwijck tegen over de Vuijlendamsewegh, belend 
te oosten Jacobus Heijndricksz Vueren en ten westen de weduwe en kinderen van Dingeman 
Jansz.” (RA Brandwijk 15 december 1669) 
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De apotheker, 1686 
 
 
 

 
 

Openbare verkoop van de Hof van den Grave van Hohenlohe, 1639   
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In 1654 staat in het register van de buskruitramp vermeld: “Over d’ brugge Nieuwe Doelstraat 
noortsijde: IJsbrant Bijlant met een groot huijs, thuijn ende thuijnhuijs 3000,-“. 

 
 
 

 
 

Gezicht op Delft na de explosie van 1654 door Egbert Lievensz. van der Poel 
 
 

Op 12 oktober 1654 voltrok zich een grote ramp in Delft. Een opslagplaats in het noordoosten 
van de binnenstad, vol met buskruit, ontplofte en zorgde voor een enorme ravage. Hoeveel 
slachtoffers de ramp, die bekend kwam te staan als de Delftse donderslag, eiste is niet 
helemaal duidelijk. Historici vermoeden dat het er honderden moeten zijn geweest. 
 
In het Kruithuis lag naar schatting 90.000 pond buskruit opgeslagen. De explosie was volgens 
de overlevering zo groot dat deze tot op Texel te horen was. De oorzaak van de ramp is nooit 
officieel vastgesteld. Historici vermoeden dat Cornelis Soetens, de beheerder van het 
Kruithuis, de explosie veroorzaakte toen hij met zijn lantaarn de opslagplaats binnenliep. Kort 
voor de ramp had men hem de opslagplaats binnen zien gaan. Er zouden vonken van zijn 
brandende lantaarn zijn overgeslagen op het buskruit. Het lichaam van Soetens is nooit 
teruggevonden.  
 

De stad had niet alleen honderden doden te betreuren, ook de verwoesting was enorm. Zo’n 
vijfhonderd gebouwen raakten onherstelbaar beschadigd. Het gebied aan de Oostkant van de 
Verwersdijk werd volledig weggevaagd. De beschilderde ramen in de Oude Kerk en de Nieuwe 
Kerk, die tijdens de Beeldenstorm nog gespaard waren, sprongen door de donderslag. Alles 
ging aan diggelen. In het dak van de Nieuwe Kerk zat daarnaast een groot gat en de muren 
van de Nieuwe Kerk zaten vol scheuren. Bomen waren ontworteld en verbrand. Een ontstelde 
bezoeker schreef over de ramp: “Hele straten met hun bewoners, hele scholen met hun 
leerlingen, liggen begraven onder de puinhopen.”  
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Doopakte van Margrieta de Sallengre (DTB Delft, 12 april 1620) 
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Huwelijksakte van IJsbrant Bijlant, jongeman in de Hypolitus buijrt en Margrieta de Slangre, 
jonge dochter aende Oude Delft (DTB Delft, 7 oktober 1640) 
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Doopakte van Catarina Bijlant (DTB Delft, 19 september 1641) 
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Overlijdensakte van een kind van IJsbrant van Bijlant, apotecaris inde Hypolitus buijrt 
 (DTB Delft 11 mei 1642) 
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Doopakte van Maria Bijlant (DTB Delft, 9 november 1642) 
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Doopakte van Catharijna Bijlant (DTB Delft, 16 februari 1644) 
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Doopakte van Johannes Bijlant (DTB Delft, 21 mei 1645) 
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Overlijdensakte van een kind van IJsbrant van Bijlant, apotecaris (DTB Delft, 8 juni 1645) 
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Doopakte van Johanna Bijlant (DTB Delft, 19 augustus 1646) 
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Doopakte van Johannes Bijlant (DTB Delft, 19 januari 1649) 
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Overlijdensakte van een kind van IJsbrant van Bijlant, apotecaris inde Hypolitus Buert 
(DTB Delft 25 januari 1649) 
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Overlijdensakte van een kind van IJsbrant van Bijlandt, apotecaris inde Hypolitus buert 
(DTB Delft, 24 juli 1650) 
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Doopakte van Johannes Bijlandt (DTB Delft, 26 oktober 1650) 
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Doopakte van Willem Bijlandt (DTB Lexmond, 22 augustus 1658) 
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Aankoop van “een thuijn buijten de Watersloot op ’t Geldeloosepath voor duijsent gulden” door 
 IJsbrant Bijlant (Delft, 1641) 
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Aankoop van “een thuijn buijten de Schoolpoort voor twaelff hondert gulden” door IJsbrant van Bijlant 
(Delft, 1643)  
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Schuldbekentenis van IJsbrant Janszn. Bijlandt (Notaris Leiden, 8 september 1659) 
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Akte met de kinderen van IJsbrant Jansz. Bijlant (ORA Brandwijk, 15 december 1669) 
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Akte met de kinderen van IJsbrant Jansz. Bijlant (ORA Brandwijk, 15 december 1669) 
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Akte met de kinderen van IJsbrant Jansz. Bijlant (ORA Brandwijk, 15 december 1669) 
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Huwelijksakte van Maria Elisabeth van der Heijde, weduwe van de heer Willem Bijlant, in sijn leven 
fiscave van Sumatra (DTB Outdorp, 7 december 1698) 
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IV-b - Schrevel Janszn. Bijlant (1617 - na 1669) 
 

 
Schrevel Janszn. Bijlant was de zoon van Jan IJsbrantsz. Bijlant en Catharina Schrevels (zie 
onder III-a) en is gedoopt op 23 april 1617 te Delft. Hij huwde op 19 december 1641 te Lopik 
met Aletta Jans van der Snell, weduwe van Claes Hermanszn Coerpenninck (huwelijk van 
29 november 1640 te Lopik). Mogelijk was zij de dochter van Jan Ghijsbertsz Snel, die in 
oktober 1607 te IJsselstein huwde met Dirckgen Adriaens van Noorloos. In een akte van 22 
oktober 1630 staat hij beschreven als “Jan van der Snell, openbare notaris ’s Hooffs van 
Utrecht en Lopick”.  
 
Na het overlijden van Aletta Jans huwde hij op 6 februari 1648 te Jaarsveld (Lopik) met 

Geerlofweijntje/Geerlofken Geerlofsdr van Ameide, jongedochter van Lexmond, wonende 
te Jaarsveld. Schrevel Jansz. Bijlant was secretaris van Jaarsveld en Lopik. Schrevel Bijlant 
was eveneens notaris, zoals bijkt uit een akte van hem van 4 juni 1645 waarin hij beschreven 
staat als: “Schrevel Bijlandt, openbaer notaris bij den Hove Provinciael van Utrecht 
geadmitteert, residerende in Loopick”.  
 
Uit het eerste huwelijk:  
 
1. Claes Schrevelszn. Bijlant, geboren omstreeks 1645 (volgt onder V-a) 
 
Uit het tweede huwelijk:  
 
2. Johannes Schrevelsz. Bijlant, gedoopt te Lopik op 22 september 1650. De 
  doopgetuigen waren Johannes IJsbrantsz. Bijlandt en Debora Claas.   
 
3. Catharina Schrevels Bijlant, gedoopt te Lopik op 6 april 1653. De doopgetuige was 
  Grietgen Bijlants.  
 
4. Geerloff Schrevelsz. Bijlant, gedoopt te Lopik op 7 oktober 1655. De doopgetuige  
  was Debora Claas, huijsvrouw van D. Edzardus.   
 

5. Debora Schrevels Bijlant, gedoopt te Lopik op 7 maart 1658. De doopgetuigen waren  
  de Veer en Debora Claas, de vrouw van Edzardus. Zij huwde op 4 februari 1682 te  
  Noortwijkerhout met Cornelis Claasz. van Heijkoop, gedoopt op 21 april 1658 
  te Utrecht en zoon van Nicolaas van Heijkoop en Wijnanda de Kempenaar. Cornelis 
  was dominee in Noortwijkerhout.  

 
6. Jason Schrevelsz. Bijlant, gedoopt te Lopik op 4 november 1660. De doopgetuigen  
  waren dominee Edzardus Auricanus pastoor Ameidanus en de heer Pieter van  
  Alteren, heer van de hoge heerlijckheit Jaersvelt.  
  
7. Jason Schrevelsz. Bijlant, gedoopt te Lopik op 7 februari 1669.    
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ORA Schiedam, nr. 481 d.d. 15 juni 1636: 
Dirck Cornelisz. Laensloot wonende Klaaswaal, zoon van Cornelis Sebastiaensz., Maritgen 
Crijnen weduwe Pieter Gennen wonende Rotterdam dochter van Liedewij Sebastiaensdr., 
Mathijs Jacobsz. zoonszoon van Mathijs Bastiaensz., vervangende zijn broeder en 
oomskinderen, Heijndrick Heijndricxz. en Heijndrick Sijmonsz. zoon van Sijmon Heijndricxz., 
erfgenamen van Margrieta Sebastiaens, vervangende zijn zusters en mede erfgenamen, allen 
fidei commis erfgenamen van Mathijs Jacobsz. Holierhouck, overleden te Schiedam, 
constitueren Schrevel Bijlant om aan de heer van Mathenes of zijn stadhouder van lenen, 
afstand te doen van 8 hond leenland, gelegen in Holierhoek in Vlaardinger-ambacht, laatst 
verleend aan Margrieta Sebastiaensdr. en op 24-05-1636 verkocht aan Willem Nieupoort. Prijs 
f 700. 
 
Oud rechtelijk archief Schiedam, Inventarisnr. 603: 
 
Nr. 355 folio 76 d.d. 4 november 1639: Jan Jansz. Lieffmoijer wonende te Amelroij tussen 
Heusden en Creveceur in de Bommelwaard constitueert Schrevel Bijlant klerk ter secretarie 
om van Gillis Cornelisz. Boonhacker te innen f 30 over de leverantie van vette schapen 
 
Nr. 371 folio 80 d.d. 31 januari 1641: Stijntgen Pietersdr. weduwe Cornelis Lenertsz. Veen 
constitueert Schrevel Bijlandt klerk ter secretarie alhier om gifte te geven aan Jan Cornelisz. 
Veen haar schoonzoon, van een huis en erf op het Einde aan de Gooistraat. 
 
Nr. 382 folio 83 d.d. 10 oktober 1641: Jan Jochumsz. Oudaen koopman wonende deze stad 
constitueert Schrevel Bijlandt om gifte te ontvangen van ⅛ part in een huis en erf over de 
Haven in het West-Nieuweland alhier, nagelaten door Heijndrick Juijst, gekocht van Willem 
Jacobsz. Juijst als mede-erfgenaam voor een zelfde gedeelte. Prijs f 400. 
 
ORA Schiedam, 15 oktober 1644: Schrevelius Bijlandt als lasthebber van Samuel Lantsbergen 
verkoopt Maertgen Crijnendr. weduwe van Arent Dammasz. zeevarende man een huis en erf 
gelegen bij de Raambrugge, belend N Neeltgen Cornelisdr. weduwe en Z de Raemsloot, 
strekkende voor van de straat tot achter aan het erf van de voorsz. Neeltgen Cornelisdr., voor 
25 gld in gereed geld ontvangen. 
 
Weeskamer Schiedam, folio 369v. 13 oktober 1646: Aeltgen Cornelisdr weduwe Pieter 
Corneliszn Ammereus steenplaatser alhier geassisteerd met Schrevel Bijlandt nts Hof van 
Utrecht haar gekoren voogd mitsgaders Cornelis Corneliszn Ammereus den Ouden en 
Cornelis Corneliszn Ammereus de Jonge als omen en bloedvoogden over de 3 kinderen als 
Cornelis Pieterszn 13 jr, Maritgen Pietersdr 8 jr en Neeltgen Pietersdr 6 jr. Moeder zal de 
kinderen opvoeden tot mondigen dage of eerder huwelijk en dan elk 1/3 van 3000 gld uitkeren 
en bij hertrouwen 1/3e van 5500 gld of ter keuze de helft van een steenplaats in Haestert in 
mindering van de voorsz som aan te nemen of niet voor 1000 gld. Waarborg 2 rentebrieven 
de ene van 2000 gld van 18-06-1643 en de andere van 1000 gld van 25-06-1646 sprekende 
op het comptoir van Gouda welke ter weeskamer zullen worden gedeponeerd. 
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Doopakte van Schrevel Jansz. van Bijlant (DTB Delft) 
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Huwelijksakte van Schrevelius Bijlant, secretaris der vrije heerlijcheit van Jaersvelt en  
Aletta van der Snell, weduwe van wijlen Claes Hermansz. Coerpenninck (DTB Lopik, 19 december 1641) 
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Huwelijksakte van Schrevelius Bijlant, weduwnaar van wijlen Aletta van der Snell, secretaris van Lopick 
en Geerloffwijntge van Ameijda, jongedochter wonende op Jaersvelt (DTB Lopik, 6 februari 1648)  
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Doopakte van Johannes Bijlandt (DTB Lopik, 22 september 1650) 
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Doopakte van Catharina Bijlandt (DTB Lopik, 6 april 1653) 
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Doopakte van Geerloff Bijlandt (DTB Lopik, 7 oktober 1655) 
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Doopakte van Debora Bijlandt (DTB Lopik, 7 maart 1658) 
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Doopakte van Jason Bijlandt (DTB Lopik, 4 november 1660) 
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Doopakte van Jason Bijland (DTB Lopik, 7 februari 1669) 
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Huwelijksakte van Cornelis van Heijcoop, bedienaer des goddel. woort tot Noordtweijckerhout  en  
Debora Bijland (DTB Utrecht, 23 januari 1682) 
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Akte van notaris Schrevel Bijlandt van 23 mei 1747 
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IV-c - Cornelis Jansz. Bijlant (1620 - 1665) 
 
 
Cornelis Jansz. Bijlant was de zoon van Jan IJsbrantsz. Bijlant en Catharina Schrevels (zie 
onder III-a) en is gedoopt op 12 april 1620 te Delft. Op 24 maart 1655 liet hij samen met 

Johanna/Jannetje van der Snoek voor het Hof van Utrecht de huwelijkse voorwaarden 
opstellen, waarin vermeld staat: “Sr. Cornelis Bijlandt, jonghman van Delft, toecomende 
bruijdegom, geassisteert met Schrevel Bijlandt, secretaris van Lopick en Jaarsvelt, sijne 
broeder, ter eenre ende Johanna van der Snoeck, weduwe van zaliger Jan Carstens, wonende 
tot Amsterdam, ter andere zijde …..”. Op 31 maart 1655 huwde hij met haar te Amsterdam. 
Op 20 augustus 1655 lieten zij bij notaris Joris Pietersz. Wijse te Amsterdam hun testament 
opstellen.  
 
Op 20 september 1661 werd Cornelis Bijland door de Staten-Generaal benoemd tot 
Extraordinaris kapitein ter zee van het Collegie ter Admiraliteijt tot Amsterdam.  
 
In een akte van 1661 van notaris Jacob Pondt te Amsterdam staat Cornelis Jansz. Bijlant 
beschreven als: “tegenwoordich capiteijn in dienst van den Ed: Mog: Heeren Gecommitteerde 
Raide ter Admiraliteijt alhier, out ontrent eenenveertich jaren”.  
 
In een akte van 13 juni 1665 te Amsterdam blijkt dat Cornelis Bijlant “capiteijn ter zee” is 
overleden.  
 
Uit dit huwelijk: 
 

1. Catharina Cornelis Bijlant, Rooms-katholiek gedoopt in de schuilkerk 't Boompje te 
Amsterdam op 15 februari 1665 en overleden op 18 februari 1665 te Amsterdam 

 
 

In een akte van 11 september 1656 van notaris Joris Pietersz. Wijse te Amsterdam machtigde 
Cornelis Bijlandt zijn vrouw Johanna van der Snoeck voor de afhandeling van alle lopende 
zaken tijdens zijn reis op zee. In de akte staat dat Cornelis op dat moment luitenant was op 
het schip “De Waeckende Beij”. Ik heb dit schip proberen terug te vinden, maar kon het 
nergens vinden. Het gaat hier waarschijnlijk om een schrijffout want er was in die periode wel 
een schip met de naam “De Waeckende Boeij”. Als dat klopt geeft de volgende beschrijving 
een mooi beeld van de reis, die mogelijk ook door Cornelis Bijlant met dit schip is gemaakt:   
 
In 1655 vertrok het jacht Vergulde Draeck onder schipper Pieter Albers uit Amsterdam en voer 
naar Kaap de Goede Hoop. Daarna zette het schip met nog zes andere schepen koers naar 
Batavia. De Vergulde Draak raakte de overige schepen kwijt en moest alleen verder. Door een 
navigatiefout kwam het schip gevaarlijk dicht bij de westkust van het Zuidland (Australie). In 
dit werelddeel waren de golven altijd huizenhoog en ze verhulden gevaarlijke riffen en rotsen. 
De Vergulde Draack liep op 28 april 1656 in volle vaart op een rif dat anderhalve mijl in zee 
stak en brak ogenblikkelijk in tweeën. Slechts 75 van de 193 bemanningsleden konden zich in 
veiligheid brengen Aan land moesten ze zien te overleven in het droge, barre, eindeloze land. 
Ze waren doodsbang voor de plaatselijke bevolking wier vuren ze 's nachts zagen branden. 
De onderstuurman en zes matrozen werden met de schuit die nog in goede staat was naar 
Batavia gestuurd om hulp te gaan halen. Uitgeput bereikten de zeven mannen op 7 juni 
Batavia.  
 
Reeds de volgende dag vertrok de fluit Witte Valk om hulp te bieden en de lading te redden. 
De Witte Valk zou in Straat Soenda het jacht de Goede Hoop ontmoeten en samen zouden zij 
de reddingsexpeditie ondernemen. Door een storm raakten de twee schepen elkaar kwijt en 
gingen apart verder.  
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Door het slechte weer kon de Witte Valk niet op de kust landen en keerde terug. De Goede 
Hoop had wel 11 man aan land weten te krijgen, maar die keerden niet meer terug. Hun boot 
werd in stukken op de kust aangetroffen. Ook de Goede Hoop keerde onverrichterzake in 
Batavia terug. 
 
In januari 1657 kreeg de fluit Vink opdracht om te zoeken tijdens haar reis van de Kaap naar 
Batavia maar ook deze speurtocht mislukte. De Vink had een dag bij mooi weer langs de kust 
kunnen zoeken maar toen stak er een harde storm op zodat de Vink de zoekactie moest staken 
en doorvoer naar Batavia.  
 
Pas twee jaar na de ramp, op 1 januari 1658, werd opnieuw een reddingsploeg van twee 
schepen, de galjoten Waeckende Boey en Emmeloordt, uitgezonden om de overlevenden op 
te halen en te zien wat er nog te redden viel van de lading, waaronder zes kisten met 
zilverstukken. De schepen mochten elkaar onder geen beding uit het oog raken. Omdat de 
Wakende Boei sneller voer dan de Emmeloord en schipper Samuel Volkersen niet langer 
iedere keer op de Emmeloord wilde wachten, liet hij in de tweede week van februari de 
Emmeloord achter zich. 
 
Op 23 februari kreeg de Wakende Boei de kust op 31°40' ZB in zicht. Volkersen ging op 
verschillende plaatsen aan land. De stuurman vond tussen 31°20' en 31°14' wel wrakstukken 
van de Vergulde Draak, maar geen spoor van de bemanning. Op 26 februari sloeg de schuit 
tijdens het lichten van het anker om en zonk. Gedurende de volgende twee weken was het 
weer slecht en dreef het schip verder naar het zuiden.  
 
Op 20 maart ging de boot aan land en kwam terug met wrakhout van de Vergulde Draak. 
Terwijl de boot opnieuw met 14 man onder leiding van Abraham Leeman, de eerste stuurman 
van de Wakende Boei, aan land was verslechterde het weer. Volkersen probeerde de boot 
terug te roepen met een kanonschot en het ontsteken van een vuur maar kreeg geen reactie. 
Met moeite wist hij de open zee te bereiken. Enkele dagen later keerde hij terug naar de kust. 
Omdat hij geen schuit meer had, de boot aan wal was en hij geen geschikte ankerplaats kon 
vinden, besloot Volkersen terug te gaan naar Batavia, de 14 mannen met de boot achterlatend. 
 
De Emmeloord had intussen op 24 februari de kust bereikt. Gedurende 15 dagen speurden ze 
de kust af naar overlevenden van de Vergulde Draak maar behalve inboorlingen hebben ze 
niets gezien wat op aanwezigheid van overlevenden duidde. Ze besloten terug te gaan naar 
Batavia. Bij Java ontmoette de Emmeloord de Wakende Boei.  
 
Driekwart jaar later bereikte het nieuws dat Abraham Leeman op raadselachtige wijze uit het 
Zuidland was teruggekeerd in gezelschap van nog drie andere overlevenden. Toen zij op 28 
februari met de vuren contact hadden gemaakt met de Wakende Boei was de zee te ruw om 
met de boot in zee te steken. De volgende dag was het schip weg. Toen ze begrepen dat er 
van de Wakende Boei geen redding meer te verwachten was, versterkten zij de boot en 
vertrokken op 8 april richting Batavia.  
 
Al gauw was het water op. Met elf van de 14 man nog in leven bereikte de boot op 28 april de 
zuidkust van Java. Vijf man gingen met een vaatje aan land om water te zoeken. Dat vonden 
ze maar ze wilden niet meer terug aan boord gaan. De volgende twee mannen die Leeman 
naar land stuurde, deden precies hetzelfde. De boot lag erg dicht onder de kust en toen het 
weer slechter werd sloeg de boot kapot. De vier overgebleven bemanningsleden wisten het 
land te bereiken. Zij besloten in westelijke richting langs de kust te gaan lopen. Twee maanden 
later werden ze in zeer slechte conditie gevonden door inboorlingen, die hen naar Japara 
brachten.  
 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -123 - © E. Verhagen, 2021 

 

De heren van de VOC besloten toen dat het na al die tijd zinloos was om nog langer te zoeken 
naar de opvarenden van de Vergulde Draak. De zaak werd gesloten. Het wrak werd uiteindelijk 
1963 door 5 speervissers teruggevonden op 12 kilometer ten zuiden van Ledge Point. 
 
Ook Cornelis Bijlant staat in 1651 vermeld met familiewapen in een boek over de Confrerie 
(schuttersvereniging) van Delft.  
 
 
 

 
 

Cornelis Bijlant als lid van de Confrerie van Delft (1651)  
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Doopakte van Cornelis Bijlandt (DTB Delft, 12 april 1620) 
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Huwelijkse voorwaarden van Cornelis Bijlant en Johanna van der Snoeck (Hof van Utrecht, 24 maart 1655) 
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Huwelijkse voorwaarden van Cornelis Bijlant en Johanna van der Snoeck (Hof van Utrecht, 24 maart 1655) 
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Huwelijkse voorwaarden van Cornelis Bijlant en Johanna van der Snoeck (Hof van Utrecht, 24 maart 1655) 
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Huwelijksakte van Cornelis Jansz. Bijlant van Delft en Jannetie van der Snoeck 
(DTB Amsterdam, 31 maart 1655) 
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Doopakte (Rooms katholiek) van Catharina Bijlant (DTB Amsterdam, 15 februari 1665) 
 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -130 - © E. Verhagen, 2021 

 

  
 

Overlijdensakte van een kind van Cornelis Bijlant (DTB Amsterdam, 18 februari 1665) 
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Testament van Cornelis Jansz. Bijlant en Johanna van de Snoeck 
(Amsterdam, notaris Joris Pietersz. Wijse, 20 augustus 1655) 
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Testament van Cornelis Jansz. Bijlant en Johanna van de Snoeck 
(Amsterdam, notaris Joris Pietersz. Wijse, 20 augustus 1655) 
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Testament van Cornelis Jansz. Bijlant en Johanna van de Snoeck 
(Amsterdam, notaris Joris Pietersz. Wijse, 20 augustus 1655)  
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Testament van Cornelis Jansz. Bijlant en Johanna van de Snoeck 
(Amsterdam, notaris Joris Pietersz. Wijse, 20 augustus 1655) 
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Cornelis Bijlant luitenant op het schip de Waeckende Beij 
(Amsterdam, notaris Joris Pietersz. Wijse, 11 september 1656) 
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Aankoop van een huis door Jannetie Snoeck, huijsvrouw van Cornelis Jansz. Bijlant  
(Amsterdam notaris Joris de Wijse, KLAG06015000140, 27 januari 1657) 
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Aankoop van een huis door Jannetie Snoeck, huijsvrouw van Cornelis Jansz. Bijlant  
(Amsterdam notaris Joris de Wijse, KLAG06015000140, 27 januari 1657) 
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Akte m.b.t. Cornelis Bijlandt en Johanna van der Snoeck (Leiden, notaris Kaerl Outerman, 19 juli 1661) 
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Akte m.b.t. Cornelis Bijlandt en Johanna van der Snoeck (Leiden, notaris Kaerl Outerman, 19 juli 1661) 
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Akte m.b.t. Cornelis Bijlandt en Johanna van der Snoeck (Leiden, notaris Kaerl Outerman, 19 juli 1661) 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -141 - © E. Verhagen, 2021 

 

 
 

Akte m.b.t. Cornelis Bijlandt en Johanna van der Snoeck (Leiden, notaris Kaerl Outerman, 19 juli 1661) 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -142 - © E. Verhagen, 2021 

 

 
 

Akte van Cornelis Jansz. Bijlant (Amsterdam, notaris Jacob Pondt, 8 september 1661) 
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Akte van Cornelis Jansz. Bijlant (Amsterdam, notaris Jacob Pondt, 8 september 1661) 
 



 

Stamboom familie (van) Bijland(t) (Deel I)  -144 - © E. Verhagen, 2021 

 

 
 

Akte van Cornelis Jansz. Bijlant (Amsterdam, notaris Jacob Pondt, 8 september 1661) 
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Akte van Cornelis Jansz. Bijlant (Amsterdam, notaris Jacob Pondt, 8 september 1661) 
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Benoeming van Cornelis Bijlant tot Extraordinaris kapitein ter zee 
(Staten-Generaal, Commissieboeken, 20 september 1661)  
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Benoeming van Cornelis Bijlant tot Extraordinaris kapitein ter zee 
(Staten-Generaal, Commissieboeken, 20 september 1661)  
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13 juni 1665 akte met vermelding van Cornelis Bijlant, capiteijn ter zee (overleden)  
(Amsterdam, A09981000125) 
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IV-d - Hendrick van Bijlant (± 1633 - 1689) 
 
Hendrick van Bijlant was de zoon van Jason IJsbrantsz. Bijlant en Margarieta van der 
Ulst/Ulft (zie onder III-b). Hij huwde op 21 december 1666 te Gorinchem met Geertruijd van 
Muijlwijck, dochter van Dionysius van Muijlwijck en Anthonetta Anthonis van Noorloos. 
Geertruijd is overleden op 3 juli 1699 te Gorinchem. Hendrick van Bijlandt is overleden op 10 
januari 1689 ’s avonds tussen 6 en 7 uur te Gorinchem. 
 
Uit dit huwelijk: 
 
1. Margareta van Bijlandt, geboren op zaterdag 10 augustus 1669 tussen 10 en 11 uur. 
  Zij is ’s morgens om 8 uur op 5 september 1669 overleden.  
 
2. Margareta van Bijlandt, geboren ’s morgens om 9 uur op 20 augustus 1670. 
  Zij huwde op 9 april 1692 met Hendrick Bernevelt/Barnevelt. Hendrick van Barnevelt  
  was in 1699 burgemeester van Gorinchem en is overleden op 11 november 1701.  
  Margareta huwde daarna op 14 juli 1711 met Adriaen Raap. Margareta is overleden  
  op 19 januari 1740 te Gorinchem.  
 
3. Jason van Bijlandt, geboren op woensdag 16 december 1671 ’s morgens tussen 7  

en 8 uur (volgt onder V-b).   
 
4. Antonette van Bijlandt, geboren om 7 ’s morgens op 9 januari 1673.  
 
5. Elisabet van Bijlandt, geboren om 3 uur ’s morgens op 27 januari 1674.   
 
6. Cornelia van Bijlandt, geboren op dinsdagmiddag om 4 uur op 5 november 1675. 
  Zij is overleden op 12 mei 1676.  
 
7. Dionisius van Bijlandt, geboren ’s avonds halfacht op 28 oktober 1677. In 1679 stierf  
  hij aan de mazelen. 
 
 
 
3 april 1690: Ds Adriaenus Cambier als voogd van Dionisius van Aalst zoon van Cornelia van 
Muijlwijck, Juffr Geertruijdt van Muijlwijck, gehuwd met Hendrick van Bijland, Justus van 
Eijsden, gehuwd met Maria van Muijlwijck, dochter van Anthonij van Muijlwijck zaliger in zijn 
leven raet en vroetschap van Gorkum machtigen Nicolaes van der Pijll, schout van Lakervelt 
en secretaris van Meerkerk om te verklaren dat een huijsinghe en erff gelegen in Broek tussen 
de Dijck en de Nieuwesteegh groot 6 morgen 2 hont en nog 7 morgen en 2 hont in Broek etc. 
(Gorkum, notaris Pieter de With, inv.nr. 4031) 
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Huwelijksakte van Hendrick van Bylant, jongeman met Geertruyda van Muijlwijck, jongedochter 
wonende beide alhier (DTB Gorinchem, 21 december 1666) 
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Overlijdensakte van Geertruijd van Muijlwijck, de vrouw van Hendrick Bijlant (DTB Gorinchem, 7 juli 1699) 
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Stamboom van de familie Bijlant uit 1700 (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief Heshuysen)
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Handschrift met genealogische gegevens van de nakomelingen van Hendrick Bijland en Geertruij van 
Muijlwijck (Gemeente-archief Amsterdam, familie-archief van de familie Heshuysen) 
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Huwelijkslied voor het huwelijk van Margareta Bijland en Adriaan Raap 
(Archief Amsterdam, Heshuysen, 14 juli 1711) 
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Wapenschilden van de families van Barnevelt, Bijlant, Muijlwijck, van der Ulft en Noordeloos 
(Register van familienamen en wapens der schepenen van Gorinchem, Archief Delft) 
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